



金融为民谱新篇，守护权益防风险

中国光大银行深入开展2024年“金融教育宣传月”活动

“金融为民谱新篇，守护权益防风险”。2024年9月，中国光大银行积极响应国家金融监督管理总局、中国人民银行、中国证券监督管理委员会的号召，在全国各地组织开展“金融教育宣传月”活动，向社会公众传递金融为民正能量，提升消费者金融素养，帮助消费者共同防范非法金融活动，持续强化金融消费者权益保护工作。

金融为民，走进县乡村传递光大温暖

“金融教育宣传月”期间，光大银行积极落实国家金融监督管理总局“担当新使命 消保县域行”专项活动要求，围绕群众日常生活涉及的金融服务场景，关注、关心县乡村地区、乡村地区、脱贫地区、革命老区等重点区域的金融消费者，下沉金融教育工作重心，推动金融知识直达基层群众。

在云南昆明西山区百草村和山西忻州五寨县周家村，光大银行联合腾讯新闻共同开展《与光同行：陪伴乡村银龄路》公益活动，设置消费者权益保护、反诈科普、法律咨询、健康咨询、免费理发、免费照相公益服务站点，组织年轻志愿者与乡村老人一起谈心互动、互学互助，通过温情陪伴满足老年人精神和心理需求，提升老年人金融素养，用实际行动守护幸福晚年，助力和美乡村建设。

在河北石家庄正定县，光大银行与邮储银行共同承办金融教育宣传月“乡村行”活动。活动由国家金融监督管理总局河北监管局指导，河北省银行业协会、河北省保险行

业协会、正定县人民政府联合主办，通过正定“常山战鼓”、诗歌朗诵《金融为民谱新篇，守护权益防风险》、歌曲《消保，使命在肩》、河北梆子《大登殿》等节目，将金融知识融入乡村文化展演活动中，获得村民们广泛好评。

立足创新，扩大金融知识普及范围

光大银行积极创新金融教育形式，将人民群众喜闻乐见的文体活动、传统文化等融入到金融知识普及中，并将金融知识与人民群众生活服务、交通出行、休闲娱乐等日常生活场景有机结合，让广大消费者看得懂、听得进、愿意学。

在北京西城，光大银行北京分行在天桥印象博物馆举办了“探寻中轴文化 书写消保为民”金融教育宣传活动，以2024年北京中轴线申遗成功为契机，设置中轴线申遗景点模型，让广大老年消费者参与申遗景点模拟打卡，并在每个打卡点参与反诈知识互动问答，提醒消费者不轻易相信陌生来电、不明短信，抵制各类养老诈骗，携手老年人共筑幸福晚年。

在广东深圳，光大银行参加了“深圳市第二届金融教育宣传节开幕式”，布置特色金融知识学习展位，以“猜灯谜 守权益”为主题，以中国传统牌坊为造型，搭配花灯、拱门等民俗装饰，巧妙地将金融知识普及与中秋传统文化相结合，在轻松欢乐的氛围中沉浸式传递金融知识，为市民带来一场别开生面的金融教育体验。

在湖南长沙，光大银行参加了由国家金融监督管理总局湖南监管局指导、湖南省银行业协会承办的“湖南金融消保”宣传活动，在长沙地铁6号线打造“光大金融消保知识”地铁专列，让金融知识与广大市民同行，累计触达消费者约75万人次，营造了“学金融、懂金融、信金融、用金融”的良好氛围。

厚植理念，持之以恒擦亮“阳光消保”底色

光大银行自2020年起先后开展“阳光消保 温暖守护”“阳光消保 美好陪伴”等年度主题活动，扎实推进消费者权益保护工作，为广大消费者提供暖心服务。

本次“金融教育宣传月”期间，光大银行对内加强培养全行员工消保文化理念，开展第三届“阳光消保”文化季活动，组织全行学习诚信文化、“三适当”原则等知识，增强全员责任感与使命感；对外坚持金融教育宣传工作的公益性和普及性，积极向社会公众宣传金融知识，开展多层次、广覆盖、全方位的金融教育活动，让“阳光消保”惠及千家万户。

金融为民，向光而行。光大银行将一直坚持人民至上，深入践行金融普惠和金融为民的理念，持续优化金融服务，打造金融素养提升工程，切实提升人民群众获得感、幸福感、安全感，展现金融为民的新形象、新风尚，以坚实的文化力量推动金融高质量发展。

Bank 中国光大银行
无锡分行

工行无锡新吴支行“专精特新贷”赋能企业高质量发展

“专精特新”是指企业具有专业化、精细化、特色化、新颖化的特征，企业在细分领域具有竞争优势，拥有各自“独门绝技”。8月末，工行无锡新吴支行成功为辖内某专精特新企业发放1000万元“专精特新贷”，支持企业发展壮大。

该企业是省级专精特新企业，主要从事安全芯片领域的设计和制造，经过十余年的发展，企业与国内外一流芯片制造商均有较深合作背景，上下游客户稳定、实力雄厚，在芯片不断国产化的今天，企业的研发生产显得尤为重要，本年度该企业转型的NFC芯片实现销售快速增长，但在芯片原材料采购方面存在资金缺口。新吴支行在了解企业情况后，多次与企业高层对接，以我行区域e贷——专精特新贷产品为突破口，量身定制授信方案，获得企业高层认可。

由于企业总部位于广东，无锡设立研发中心和办事处，在前期准备授信资料时，与总部财务总监对接沟通遇到一定困难。该行主动出击，指定专人跟进，与财务负责人约定时间、沟通进度，同时安排网点客户经理、运营主管、客服经理各岗位做好后续流程跟进，从企业开户、新建信贷台账、集体审议再到最后贷款投放，仅用两周快速完成了该笔贷款落地，为后续业务开展奠定坚实基础。

未来，工行无锡分行将进一步打造“敢贷、愿贷、能贷、会贷”的工作机制，利用好创新金融产品，持之以恒做好科技型企业金融服务，为科技产业发展注入源头活水，助力新质生产力加快发展。（诸宏鑫）

ICBC 中国工商银行

“以漆作画，以扇为纸”暨华夏银行无锡分行9月存款保险宣传月活动

今年是存款保险保障人们存款安全的第9个年头，9月不仅是收获的季节，也是着重保障金融安全，宣传存款保险的宣传月。华夏银行无锡分行积极响应号召，各支行顺利完成存款保险宣传的工作。

“一老一少一新”是存款保险宣传的重要群体。聚焦老年群体，护航幸福晚年；护航青少年，树立正确消费观；守护新市民，共创美好新生活。华夏银行无锡分行梅村支行本次聚焦这三类群体，将存款保险宣传与传统文化相结合，深入社区，寓教于乐，举办了这次“以漆作画，以扇为纸”的活动。

由梅村支行行长牵头，组织员工走进梅村街道西蠡社区和吴韵社区，邀请了社区里的小朋友、年轻人以及老年人共同参与

有趣的漆扇制作。摒弃以往教条的课件宣讲，本次采用了较新颖的你问我答、情景演练的方式，在活动开始向大家介绍了什么是存款保险，存款保险如何守护群众的钱袋子。让大家不禁连连赞叹道：“生活、钱包真的是越来越有保障！”活动中大家都对中国传统的漆扇非常感兴趣，尤其是制作过程，不仅吸引小朋友，锻炼他们的创造力和动手能力，更是增加了大朋友和小朋友的互动。

本次活动举办非常成功，大家都收获满满。在日后华夏银行无锡分行会继续跟随政策的脚步，引领大家守护好自己的钱袋子，稳定金融环境，铸就美好未来。

华夏银行 无锡分行
HUAXIA BANK WUXI BRANCH

横琴人寿无锡分公司积极开展2024年“金融教育宣传月”系列宣传活动

2024年“金融教育宣传月”活动期间，横琴人寿无锡分公司围绕“金融为民谱新篇，守护权益防风险”活动主题，积极开展一系列精彩纷呈且充满温情的宣传教育活动。

中秋节前，横琴人寿走进幸福颐养院，举办了一场特别的金融消费者权益保护教育与慰问活动。在现场，志愿者和老人们共同演出、做月饼、猜灯谜，慰问残障老人，并结合金融知识讲座、设置宣传咨询台的形式向老人们进行反诈知识宣传。

在中南社区，举办了一场别开生面的月满中秋巧手冰皮月饼暨金融消费者权益宣传活动，为社区居民带来了独特而富有意义的体验。活动现场，工作人员通过金融

知识讲座及趣味问答形式向社区居民宣传金融知识和金融防范技能。让居民在游戏中识别常见的电信诈骗套路，进一步提升人民群众的防非反诈意识和能力。

受台风“贝碧嘉”影响，无锡市部分地区受灾。横琴人寿无锡分公司工作人员分批深入受灾一线，了解客户和农户的受灾情况。考虑到部分欠发达地区受灾群众的困难，无锡分公司走进铁路桥村，开展台风灾后慰问暨金融消费者权益保护教育宣传活动。同时，通过制作通俗易懂的反诈知识，利用“乡村大喇叭”，向铁路桥村所有村民播报金融知识，提高群众防范电信网络诈骗的意识。并且为村民提供了量血压等义诊服务和瓶装饮用水、毛巾等物品。

交通银行无锡分行成功举办校园金融知识消保嘉年华主题活动

为深入贯彻落实党的二十大精神、二十届三中全会和中央金融工作会议精神，全面响应国家金融监督管理总局、中国人民银行、中国证监会联合开展“金融教育宣传月”活动的号召，交通银行无锡分行始终坚持“人民金融”底色，履行国有大行使命担当，积极推动金融知识纳入国民教育体系，让“金融为民谱新篇 守护权益防风险”的主题深入人心，在国家金融监督管理总局无锡监管分局、无锡市银行业协会的悉心指导和参与下，于9月25日，联合无锡学院数字经济与管理学院共同开展“大学生金融节系列活动”之“璀璨金融韵 高校智趣风”——2024年金融教育宣传月消保嘉年华主题活动。当天到场参与活动的师生约300多人。

活动在交行和校方领导精彩致辞后迎来了隆重的启动仪式，在大家的共同见证下坚定了无锡交行为消费者筑牢抵御风险、守护财产的信心。

金融宣传大使使用犀利幽默的反诈脱口秀拉开了活动的序幕，同学们被她一个个诙谐的诈骗梗逗得笑声不断。不过这只是个开胃小菜，真正让这场活动熠熠生辉的，莫过于那些充满创意与趣味的金融游戏打卡环节。现场设立了6个金融打卡游戏点、漆扇金融艺韵、金融知识能量站、新市民咨询交流专区、留言互动区等



活动现场

多个趣味场景。宣传海报和横幅口号在微风中轻轻摇曳，仿佛是金融知识海洋中的导航标，引领着学生们一步步深入探索金融世界。

在“环球货币猜猜猜”区，学生们围成一圈，抢答声、欢呼声此起彼伏，如同潮水般汹涌澎湃，将智慧与趣味完美融合；“金融论‘箭’投壶”处，箭矢破空而出，伴随着学生们的惊叹与掌声，将力与智的较量推向高潮；“智斗诈骗风云盘”旁，学生们或眉头紧锁，或豁然开朗，诈骗套路在他们的智慧下无处遁形，现场气氛紧张而又刺激；“慧眼识诈筑防线”环节，更是欢声笑语不断，传递着反诈的正能量；“重拳出击诈骗袋”区，学生们挥拳出击，力量与正义的碰撞激

发出耀眼的火花，将活动推向了另一个高潮。而“漆扇金融艺韵”兑换区，则是艺术与知识的交融之地，学生们亲手制作漆扇，享受着创作的乐趣与成就感。在“金融知识能量站”交行宣传大使一对一向学生解读个人信息保护、个人征信、反洗钱、校园贷等知识，为他们的金融储备充满电、加满油。当同学们来到特设的“新市民咨询交流”专区，了解到了无锡交行为他们在工作、生活等各方面出台的各项金融政策和福利时，纷纷表示毕业后想留在无锡，成为真正幸福的新无锡人。

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS